

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ОФИЦИАЛЬНОГО ИНТЕРНЕТ-САЙТА УЧРЕЖДЕНИЯ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ В ЭКОЛОГИЧЕСКОМ ПРОСВЕЩЕНИИ И ВОВЛЕЧЕНИИ В ПРИРОДООХРАННУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ РОДИТЕЛЕЙ ВОСПИТАННИКОВ

Ирванцова Ольга Викторовна

заместитель заведующего по основной деятельности
государственного учреждения образования «Ясли-сад № 86 г. Могилева»
(г. Могилев, Беларусь)

Аннотация. Представлен опыт использования информационного пространства официального интернет-сайта с целью экологического просвещения и вовлечения родителей воспитанников в природоохранную деятельность. Описана структура и содержательное наполнение тематического блока, отражающего организацию образовательного процесса в учреждении дошкольного образования по экологическому образованию детей дошкольного возраста.

Взаимодействие с законными представителями воспитанников, вовлечение их в образовательный процесс – это одно из условий организации качественного образовательного процесса, который определяет образовательный стандарт дошкольного образования [1]. Концепция непрерывного воспитания детей и учащейся молодежи в Республике Беларусь одной из важнейших особенностей процесса воспитания на уровне дошкольного образования называет реализацию принципа взаимодействия семейного и общественного воспитания [2]. Официальный сайт учреждения образования мы рассматриваем как одну из наиболее эффективных форм взаимодействия с семьями воспитанников в информационном пространстве. Необходимость наличия официального интернет-сайта продиктована требованиями общества, с одной стороны, и требованиями государства, с другой [3]. Интернет-сайт учреждения дошкольного образования для родителей – это информационный ресурс, который способствует решению широкого спектра задач. Все они решаются учреждением дошкольного образования с использованием различных средств: подготовка, размещение и распространение печатной информации, наглядно-пропагандистских материалов, проведение различных проектов, акций, мероприятий. Информационная среда обладает целым рядом значимых преимуществ, среди которых выделяются интерактивный характер взаимодействия, доступность информации в течение 24 часов, предоставление неограниченного объема разных видов информации: текстовой, графической, звуковой, видеоинформации. Перечисленные возможности информационной среды мы успешно используем с целью экологического просвещения родителей наших воспитанников. Для этого в меню сайта мы вы-

делили тематический блок «ЭКО-портфолио», который разбили на тематические разделы: «ЭКО-школа для взрослых», «Семейные ЭКО-традиции», «Экологические конкурсы», «Наши ЭКО-проекты и мероприятия», «Добро пожаловать на экологическую тропу», «Собираем макулатуру – сохраняем деревья», «Оазис своими руками». В пространстве начальной страницы тематического блока мы сконцентрировали баннеры на информационные ресурсы экологической направленности. Так, посетители нашего сайта имеют возможность попасть на информационный ресурс «ЭКО-инфо» Центральной научной библиотеки имени Якуба Коласа Национальной академии наук Беларуси. Работа сайта «ЭКО-инфо» нацелена на удовлетворение информационных потребностей пользователей в области экологии и природоохранной деятельности. Знакомим посетителей нашего сайта с деятельностью международного общественного объединения «Экопартнерство», которое транслирует экологические знания и вовлекает широкую общественность в решение проблем охраны окружающей среды. Ресурс для детей, предлагаемый МОО «Экопартнерство» также доступен нашим родителям: пройдя по ссылке, они имеют возможность прочитать детям произведения художественной литературы, которые расширяют представления о раздельном сборе мусора, утилизации и переработке отходов, дают представление об экологических проблемах и экономии энергоресурсов. Воспользовавшись навигатором по тематическому блоку, пользователи нашего сайта могут попасть в любой тематический раздел. Остановимся на содержании каждого из них.

В раздел «ЭКО-школа для взрослых» мы разместили консультации, информационные листки и буклеты для родителей по темам «Правила обращения с отходами», «Чем опасны одноразовые маски для диких животных и окружающей среды», «Микропластик. Чистая вода начинается с тебя» и другие. Использование данных информационных материалов привязано к определенным мероприятиям и проектам, которые планируются и реализовываются в учреждении. Ссылки на необходимую информацию воспитатели дошкольного образования направляют родителям посредством электронного приложения Viber, а QR-коды размещают на информационных стендах группы. Раздел «Наши проекты и мероприятия» – это хроника практических и образовательных мероприятий экологической направленности. Этот раздел связан ссылками с разделами «Новости» и «Фотоальбом». Данный раздел формирует у родителей целостное представление о формах, средствах и методах, используемых в экологическом образовании детей дошкольного возраста, содействует выработке единых подходов в воспитании дошкольников. Главная задача раздела «Семейные ЭКО-традиции» заключается в создании условий для распространения положительного опыта семейного воспитания по вопросам бережного отношения к природе, экономного использования ресурсов. В разделе мы разместили материалы реализованного проекта «Папа, мама, ты и я – экономная семья», который представлен творческими семейными презентациями по темам «Эко-

номная семейка» и «Вторая жизнь ненужных вещей». Для нас имеет ценность каждая работа, в которой семьи демонстрируют варианты экономного ведения быта и свое отношение к экологическим проблемам, способы приобщения детей к природоохранной деятельности и личный пример разумного использования природных ресурсов. Раздел «Оазис своими руками» знакомит посетителей сайта и родителей с условиями, которые созданы для воспитанников на территории учреждения, представляет работу коллектива и родителей по озеленению и цветочно-декоративному оформлению. Расширяет представление о видах озеленения, о цветочных культурах и декоративных кустарниках, которые используются для озеленения. В разделе размещаются ссылки на фотоальбом «Хоровод цветов», которая составляется в период с апреля по октябрь каждого года. Тематический раздел «Добро пожаловать на экологическую тропу» представляет информацию о маршруте экологической тропы, подробное описание точек маршрута и возможностях организации разнообразных видов деятельности на экологической тропе, которая создана на территории нашего учреждения дошкольного образования. Воспитанники и родители принимают активное участие в самых разнообразных экологических конкурсах и достигают определенных результатов, награждаются грамотами и дипломами. Раздел сайта «Экологические конкурсы» служит для информирования родителей о проводимых конкурсах. Здесь мы размещаем положения и порядок участия в них, а также информируем о результативности. Раздел «Собираем макулатуру – спасаем деревья» отражает процесс и результаты сбора макулатуры нашими семьями. В пространстве этой страницы сайта мы разместили таблицу, в которой ежемесячно вносятся данные о количестве собранной макулатуры каждой группой учреждения. Родители видят результаты, отслеживают их и стремятся к тому, чтобы повысить показатели группы, которую посещает их ребенок. Здесь срабатывает соревновательный момент. Информация накапливается, итоги сбора макулатуры подводятся в конце года и фиксируются на данной странице сайта.

Все перечисленные разделы тематического блока «ЭКО-портфолио» постоянно развиваются и пополняются. Для экономии пространства сайта используется облачное хранилище, устанавливаются связи между разными разделами, что облегчает поиск информации и делает ее более доступной для пользователей.

Таким образом, официальный интернет-сайт учреждения дошкольного образования – это не только доступный информационный ресурс, но и высокотехнологичное средство для организации взаимодействия с семьями воспитанников, эффективное средство просвещения родителей по самым разнообразным направлениям, в том числе и по вопросам экологии и охране окружающей среды.

Список литературы

1. Постановление Министерства образования Республики Беларусь от 15 августа 2019 г. № 137 «Об утверждении образовательного стандарта дошкольного образо-

вания»: [Электронный ресурс]. – Режим доступа: www.adu.by/images/2019/10/obraz-standart-doshk-2019-rus.pdf. Дата доступа: 14.12.2020.

2. Постановление Министерства образования Республики Беларусь от 15.07.2015 № 82 «Об утверждении Концепции непрерывного воспитания детей и учащейся молодежи в Республике Беларусь»: [электронный ресурс] // Национальный образовательный портал. – Режим доступа: <https://pravo.by/document>. – Дата доступа: 14.12.2020.
3. Концепция информатизации системы образования Республики Беларусь на период до 2020 года : утв. Министром образования Республики Беларусь С.А. Маскевичем 24.06.2013 [Электронный ресурс]/ Белорусский национальный образовательный Интернет-портал. – Режим доступа: <http://www.edu.by>. – Дата доступа : 14.12.2020.